

通州启动小微水体摸排检测 让清亮沟渠塘串起美丽乡村风景线

本报讯(记者 冯维静)如果说大江大河是生命动脉,那么小水沟、水渠、水塘就相当于神经末梢。为消灭治水盲点,通州区日前启动小微水体摸排检测工作,为后续整治提供数据支持,力争让每个沟、渠、塘都能“还清”“增值”成为美丽乡村的风景线。

近日,通州区水务局工作人员来到潞城镇一处池塘,通过测量仪器测量池塘位置以及水域范围。“小微水体环境好

了,整体水环境才会好,群众生活环境品质才能真正提升。”工作人员说,有些池塘是活水,流动性较好。有些池塘是死水,无法流动,成了黑臭池塘,对老百姓生活造成一定影响,工作人员将通过对小微水体采样检测,并依据国家标准方法对透明度、溶解氧和氨氮3项水质指标进行化验,获取水体科学准确数据,力争让每个小微水体都能得到有效治理。

据介绍,小微水体指分布在乡村的

沟、渠、塘等,特点是流动性差、自净能力弱、规模小、数量多,与老百姓生活关系密切。小微水体水环境整治,是改善农村人居环境、建设美丽乡村的重要一环。此次通州区水务局对小微水体及周边环境开展现场调查,重点检查有无垃圾渣土、集中漂浮物、污水排入和违法建筑等现象,对发现的问题进行登记,督促属地立即整改。同时,与区长办、属地政府积极配合,采用分组进行、全天不间断

的方式,对161条小微水体、275个点进行现场调查、水质检测。

自2019年起,通州区开展农村地区小微水体排查及整治工作。去年,把小微水体管理纳入河长制考核,确保每一条治理的小微水体达标。此次摸排检测,将进一步掌握通州区小微水体的基础信息,为小微水体整治管护工作提供技术支撑,有助于因地制宜、精准施策,消除群众“身边的污染”。

区领导检查全国文明城区常态化创建工作

始终坚持问题导向 加快补齐创建短板弱项

本报讯(记者 刘薇)日前,区委常委、宣传部部长汤一原先后来到潞苑五街、天赐良缘小区、小街宏兴农贸市场、梨园北街工地,检查全国文明城区常态化创建工作。

潞苑五街、梨园北街存在路侧公益广告褪色、破损,围挡公益广告覆盖率不达标等问题。汤一原详细察看,并就发

现的问题提出具体整改意见。他指出,各相关部门单位要相互沟通,全力配合,形成排查、梳理、整改的良性机制,全力以赴推动全国文明城区常态化创建工作落到实处、取得实效。

天赐良缘小区存在堆放乱扔杂物、楼道堆堵、车辆乱停乱放、小广告乱张

贴、小广告清理痕迹明显,乱贴乱挂,垃圾清运不及时,车辆占用全民健身场地等问题。汤一原指出,要加大社区楼门环境整治力度,高度重视楼道消防安全工作,加强楼道堆物清理力度,努力为群众营造干净整洁、安全有序的生活氛围。

当天,区领导还检查了小街宏兴农

贸市场全国文明城区常态化创建工作。

检查中,汤一原强调,要始终坚持问题导向,横向到底,纵向到边,盯紧死角死面,查出短板和弱项。要当场列出问题清单,有针对性提出整改措施,明确责任单位及责任人,明确整改时限,切实提高工作效率。

民生我听 民忧我解

北苑街道进一步推动“接诉即办”向“未诉先办”延伸

居民“微心愿” 街道帮“梦圆”

本报讯(记者 田兆玉)群众利益无小事。北苑街道将党史学习教育成果转化为为民办实事、做好事、解难事的实际行动,通过广泛收集群众“微心愿”,开启群众“点单”、街道与社区“派单”、党员干部及爱心人士“接单”,进一步推动“接诉即办”向“未诉先办”延伸。

“余阿姨,您别着急,我一点点教您,保准您能学会。”走进空巢老党员余双梅、王启文夫妇的家中,长桥园社区工作者尹跃拿出智能手机,指着屏幕上各种常用的APP,耐心地对两

位老人说道。

余双梅、王启文夫妇今年已经80多岁了,因为身体原因,经常要外出看病,医院等公共场所需要查询健康码,手握最新款智能手机却不会使用,可愁坏了夫妇二人。了解到二人的烦恼后,社区工作者尹跃“接单”,上门为老两口服务,耐心教老两口如何使用智能手机。半天功夫下来,如何使用微信,如何查询健康码,老两口已经操作自如。“小尹是我们社区的人,积极分子,对老人很有耐心。”长桥园社区党总支书记张健说。

在北苑街道,不少人的“微心愿”都得到了实现。

失独老党员李桂增家刚刚装修完毕,因为年龄比较大了,柜子高处的物品拿取却很难复原,长桥园社区党员曹宇光利用3天的早晚休息时段,帮忙将物品收拾归位,“微心愿”实现了,李桂增激动地连声道谢。

独居老党员孙立国身患癌症,居住在地下室,居住环境有些脏乱,社区党员志愿者王建坤、毛瑞云等人,整整用了大半天的时间,帮他收拾杂物、整理卫生,实现了孙立国期待居室环境干

净整洁的“微心愿”。

自今年1月起,北苑街道启动“回首百年初心 共谱繁荣风华”庆祝中国共产党成立100周年系列活动,先后举办了“红色主题党日”“党史擂台赛”“百讲党课进社区”等活动,持续深化党建“双向积分”特色品牌的同时,激励广大党员在副中心建设中充分发挥先锋模范作用。作为系列活动之一,街道在辖区广泛收集群众“微心愿”,群众“点单”,街道与社区“派单”,党员干部及爱心人士“接单”,为百姓“圆梦”百余件。

新华街道接诉即办工作设立“沟通专员”

居民和物业闹矛盾 街道派来“中间人”

本报讯(记者 郭丽君)老旧小区电梯故障让居民提心吊胆,对物业怨声载道,无奈以不缴纳物业费抗议。居民的呼声就是街道工作的哨声,今年以来,新华街道建立主动沟通、回访机制,选派“沟通专员”作为“中间人”处理老旧小区各项历史遗留问题,化解居民与物业之间的矛盾。

新华街道接到居民诉求后,立即会同社区居委会、物业共同前往现场核查。通过调取监控和现场勘查发现,居民反映的电梯坠落问题,实际上

是电梯由于电子元件或电梯配件老化故障导致的电梯急停。为切实保障小区电梯安全,提升群众满意度,街道“沟通专员”立即通过居民微信群开展大量解释工作,同时督促物业通过电梯年检、电梯维保单位驻场维修,易损件备件减少物流耽误时间,错峰夜间维护保养等方式,降低电梯故障率,提升电梯使用效率。

此外,“沟通专员”还挨家挨户敲门

征求意见,甚至在楼下“蹲点”守候不常碰面的业主,征求小区问题解决方案。

同时,街道社区建设办通过监督、指导物业提升服务质量和效率,加强与居民主动沟通意识,积极处理小区内各项历史遗留问题,居民与物业之间多年的恩怨逐渐得到缓解。如今小区物业费缴费率已从前几年的不到40%提升到近90%,物业服务得到了更多居民认可。

征求意见,甚至在楼下“蹲点”守候不常碰面的业主,征求小区问题解决方案。

同时,街道社区建设办通过监督、指导物业提升服务质量和效率,加强与居民主动沟通意识,积极处理小区内各项历史遗留问题,居民与物业之间多年的恩怨逐渐得到缓解。如今小区物业费缴费率已从前几年的不到40%提升到近90%,物业服务得到了更多居民认可。

命运屡设荆棘,她却自强不息

“通州榜样”荣登“北京榜样”周榜



本报讯(记者 刘薇)一边与病魔抗争,一边积极生活,刻苦学习、圆大学梦、自强就业……宋庄镇管头村村民历蒙,15年来,命运屡设荆棘,她却自强不息,今年还签订了捐赠遗体协议。日前,“通州榜样”历蒙荣登“2021北京榜样”八月第二周榜。

历蒙出生在一个普通的农村家庭,就在她积极备战高考时,被医院检查出

脑中双侧的听神经上都长了肿瘤,需要立即手术。2007年1月,历蒙通过手术切除了左侧听神经瘤,左耳的听觉功能彻底消失了。听从医生的建议,肿瘤压迫的右侧听神经暂时保留,一台助听器成了她形影不离的“新伙伴”。

突遭重病,被迫休学的历蒙与大学梦失之交臂。出院后,她自学3个月,参加了北京联合大学特殊教育学院面向残疾人的单招单招。2008年9月,历蒙考上了大学,她的学习成绩在班里年年第一。为了更好地融入听障群体,她还自学手语,参加学生会,与同学们相处融洽。

大四的冬天,当历蒙踌躇满志地规划未来时,脑中右侧听神经瘤也在生长,

她再一次进行了切除手术。但由于严重的术后感染,历蒙除了双耳彻底失聪外,脸部也失去了部分功能神经,导致严重面瘫。

“太阳花”脸上失去了笑容,心中却在永远微笑。在老师和同学的陪伴下,历蒙顺利毕业并踏入职场,找寻自我价值和社会价值。不过工作期间,由于脑中听神经瘤再度复发,多次放疗使她的体力及免疫力严重下降,不得不辞职回家休养。

肿瘤顽固,历蒙更坚强。2014年,历蒙以校长助理的身份入职通州区人工耳蜗学校。她除了完成本职工作,还参与各种公益助残活动。但次年7月,她再

次离职休养。后来,历蒙又找到了新工作,不过她每年还需要定期做两次核磁共振复查,追踪脑中听神经瘤变化。

今年,历蒙又做出了一个让全家都惊讶,但也得到家人全力支持的决定:捐赠遗体。

大学入学后不久,历蒙便递交了入党申请书,并于大三下学期成为一名正式的共产党员。有一次,她在新闻中看到,一些老红军去世后遗体捐赠给国家,作为生命里的“最后一笔党费”。历蒙在那时候首次萌生了遗体捐赠的想法。

今年6月11日,在中国共产党成立一百周年到来之际,她把把这个想法付诸行动,正式签订遗体捐赠同意书。

曝光不文明 推进文明城区常态化建设



1 昨天,西海子西路,机动车乱停放占用半幅道路。



2 昨天,颐瑞东里小区北门,施工垃圾乱堆乱放占据人行便道。



3 昨天,天桥湾小区东门,共享单车未停放至规定区域。

记者 唐建文并摄

国内领先水环保科技企业入驻张家湾设计小镇

本报讯(记者 陈施君)记者从张家湾设计小镇专班了解到,北京韩美达环保技术有限公司日前已入驻张家湾设计小镇。这家致力水环保科技的企业,将助力城市副中心在环保科技创新方面持续探索。

韩美达是一家中韩合资企业,由北京市神力达环保科技有限公司与韩国(株)韩美ENTEC共同出资成立,专门从事HBR污水除臭设备、水处理设备、工业冷却循环水PP高速过滤设备、空气处理设备生产、安装、调试的专业化环保公司。公司通过成功引进日本、韩国先进的环保技术,在国内外广泛开展污水除臭设备、环保设备生产;中水处理、工业污水、生活污水处理工程的设计、施工、调试、运营等。

该公司拥有自主知识产权的

HBR全过程(根源)除臭技术(HBR微生物根源技术),将污水处理厂产生的恶臭去除掉,产生的无臭化泥饼可作为高效有机肥、辅助燃料等处理方法进行再次处理,其技术在国内环保领域处于领先地位。

韩美达HBR除臭技术设备从最开始的第一代污水除臭,到现如今发展出了第三代高性能污水及污泥(泥饼)除臭,经过多年的研究开发并已成功应用到北京通州区台湖、马驹桥污水处理厂,国内深圳洪湖污水处理厂、丹阳产废污水处理厂,韩国首尔中浪污水处理厂、沧源污水处理厂等项目中。

未来,韩美达将在技术领域不断研究更新,满足市场所需,继续保持国内环保领域技术的领先地位,在张家湾设计小镇持续发展。

通州排查校外培训机构安全隐患

本报讯(记者 冯维静 通讯员 高建齐)日前,通州区应急管理局在全区范围内组织开展校外培训机构和寄宿制学校安全隐患排查专项行动,为学生营造健康成长、全面发展的良好教育环境。

据悉,此次检查共涉及全区体育、教育以及托育等70家单位,重点对安全生产教育培训、事故应急救援预案及演练、电气设备设施、消防设施和器材配备等情况进行了检查,督导相关单位按照时限和标准落实问

题整改。截至目前,已对20家校外培训机构和寄宿制学校进行督查执法,发现问题及隐患36处,行政警告3家。

接下来,通州区应急管理局将继续把握切入点、明确落脚点,严把整改、复查等关键环节,紧盯隐患整改,确保实现闭环管理。同时,将科学研判校外培训机构和寄宿制学校存在的高风险点位和薄弱环节,探索安全风险管控长效机制,促进全区安全生产形势平稳有序。

垃圾分类 文明卫生

通州区精神文明建设委员会办公室 宣

扶残助弱 文明礼让

通州区精神文明建设委员会办公室 宣

和谐有序 文明出行

通州区精神文明建设委员会办公室 宣